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ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ
ΕΡΩΤΗΣΗ

Για τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

ΘΕΜΑ: Απειλή κατάργησης Υποθηκοφυλακείου Θηβών.
Η ανάρτηση την 28.06.2016 και ώρα 4μ.μ. στην ιστοσελίδα του Υπ.Δικαιοσύνης του Νομοσχεδίου προς διαβούλευση έως την 5.07.2016!! (Νομοθετική πρωτοβουλία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων υπό τον τίτλο «Αναδιοργάνωση των Υποθηκοφυλακείων της χώρας») αιφνιδίασε, προβλημάτισε και εξόργισε την τοπική κοινωνία, τους τοπικούς αιρετούς εκπροσώπους και τον νομικό κόσμο της περιοχής μας. Γιατί έγινε ξαφνικά και απρόσμενα, χωρίς καμία προεργασία ή διάλογο και με τρόπο απολύτως επείγοντα, χωρίς καμία εξήγηση!

Αντί η Κυβέρνηση να ερευνήσει και ενεργοποιήσει αποτελεσματικούς, πρόσφορους και εφαρμόσιμους τρόπους αποκατάστασης της ορθής και ομαλής λειτουργίας των Υποθηκοφυλακείων της χώρας, όπως είχα ζητήσει σε σχετική Ερώτησή μου (5569/24.05.2016) στη Βουλή, προχωρεί σε αυθαίρετη, ξαφνική, αδικαιολόγητη κατάργηση, δημιουργώντας πρόσθετες δυσλειτουργίες στις υπηρεσίες που παρέχουν τα Υποθηκοφυλακεία. Είναι ενδεικτικό ότι στην από 16.06.2016 απάντηση του κ.Υπουργού Δικαιοσύνης στην πιο πάνω Ερώτησή μου αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ότι «βρίσκεται σε συνεννόηση με συναρμόδιους φορείς για την κατάρτιση σχεδίου εξορθολογισμού της λειτουργίας των Υποθηκοφυλακείων, προκειμένου να βρεθεί βιώσιμη λύση για το σύνολο αυτών. Η προαναφερόμενη Ειδική Επιτροπή [(της με αριθ.πρωτ.44452/2.06.2015 απόφασης) με αντικείμενο την εξέταση περιπτώσεων συγχώνευσης Υποθηκοφυλακείων και κτηματολογικών γραφείων της χώρας] δεν έχει ως τώρα προβεί σε εξέταση ειδικών θεμάτων και περιοχών.»
Αυτονόητο πρώτο ερώτημα που εξάγεται είναι τι συνέβη μετά την καθησυχαστική απάντηση του κ.Υπουργού της 16.06.2016 ότι η πιο πάνω Ειδική Επιτροπή δεν έχει από 2.06.2015 που συγκροτήθηκε ως τώρα προβεί σε εξέταση ειδικών θεμάτων και περιοχών, και μετά από 12 ακριβώς ημέρες, χωρίς καμία προεργασία, εξέταση και κυρίως ανταλλαγή απόψεων, κατεπειγόντως καταργείται ουσιαστικά το Υποθηκοφυλακείο Θηβών;
Ειδικότερα, το Υποθηκοφυλακείο Θηβών είναι επί δεκαετίες βιώσιμο, αφού μάλιστα κατά τα χρόνια της κρίσης (2013 έως 31.03.2016) απέδωσε στο Δημόσιο 350.000 Ευρώ!
Το Υποθηκοφυλακείο Θηβών καλύπτει τις περιφέρειες των Δήμων Θηβαίων, Τανάγρας, καθώς και άλλες περιοχές και πέραν της τ.Επαρχίας Θηβών, όπου ενεργοποιούνται και πολλές βιομηχανίες.
Η κατάργησή του, χωρίς να εξασφαλίζει κάποια οικονομία ή λειτουργικότητα, επιβαρύνει τους συναλλασσόμενους με έξοδα μετακίνησης ως 100 χιλιόμετρα, και σπατάλη χρόνου, προκαλεί δε πολλές πρόσθετες δυσλειτουργίες.

Ήδη πολλοί αιρετοί εκπρόσωποι έχουν εκφράσει ρητά τις κάθετες αντιρρήσεις τους, με 1η και ενδεικτική την ανακοίνωση του Δικηγορικού Συλλόγου Θήβας (1.07.2016) που επισυνάπτεται. Για τη Δευτέρα (4.07.2016) το απόγευμα έχει προγραμματισθεί, λόγω της σοβαρότητας του θέματος, σχετική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Θήβας.
Οι κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής ανησυχούν γιατί η πιο πάνω δυσμενής εξέλιξη αποτελεί το 2ο μέσα στον Ιούνιο καίριο πλήγμα για την τ.Επαρχία Θηβών, μετά την αποφασισθείσα από την Κυβέρνηση και πάλι αιφνιδιαστικά συμπερίληψη του Δικαστικού Μεγάρου Θήβας, που ξεκίνησε να κτίζεται το 1993, μετά από πολλές προσπάθειες, και στεγάζει τα Δικαστήρια της Θήβας (Πρωτοδικείο κλπ.) στα «ακίνητα προς πιθανή αξιοποίηση». Η εξέλιξη αυτή εγκυμονεί τον κίνδυνο και την απειλή κατάργησης του Πρωτοδικείου Θηβών (ενός από τα παλαιότερα Πρωτοδικεία της χώρας), που εξυπηρετεί το πολυπληθέστερο τμήμα της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας.
Σχετική είναι και η με αριθ.6164/14.06.2015 Ερώτησή μου στη Βουλή, η οποία δεν έχει ακόμη απαντηθεί!

Το βασικό ερώτημα παραμένει: Γιατί υποβαθμίζεται καταλυτικά και στοχοποιείται η περιοχή, χωρίς σχεδιασμό, χωρίς μελέτη και διάλογο, αφού οι πιο πάνω κυβερνητικές αποφάσεις δημιουργούν παρά λύνουν προβλήματα; Κατόπιν αυτών,
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός
1. Ποια τα στοιχεία βιωσιμότητας και ο όγκος πράξεων του Υποθηκοφυλακείου Θηβών, καθώς και ο αριθμός κάθε είδους αποφάσεων του Πρωτοδικείου Θήβας;

2. Ποια τα αντίστοιχα στοιχεία για κάθε Υποθηκοφυλακείο και Πρωτοδικείο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας;

3. Πώς θα αποτραπεί η περαιτέρω υποβάθμιση της τ.Επαρχίας Θηβών με την κατάργηση του Υποθηκοφυλακείου Θηβών, για την οποία η τοπική κοινωνία βράζει, αφού στη Θήβα λειτουργεί το σύνολο των κρατικών-Δημόσιων Υπηρεσιών;
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