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ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΛΙΑΡΤΟΥ 

ΣΕ «ΔΗΜΟ ΑΛΙΑΡΤΟΥ- ΘΕΣΠΙΕΩΝ»

Ο βουλευτής Βοιωτίας Ευάγγελος Μπασιάκος έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Ολοκληρώθηκε με επιτυχία (υπογραφή του Προεδρικού Διατάγματος – ΦΕΚ 25/Α/31-1-2014) μια πολυετής προσπάθεια για τη μετονομασία του Δήμου Αλιάρτου σε «Δήμο Αλιάρτου- Θεσπιέων», για ιστορικούς , αρχαιολογικούς, κοινωνικούς ,πολιτιστικούς και άλλους λόγους τοπικής αυτοδιοικητικής συνοχής και ορθολογισμού, τους οποίους επικαλεστήκαμε.


Στην προσπάθεια αυτή συνέβαλε η ομόφωνη βούληση του Δημοτικού Συμβουλίου Αλιάρτου (11-2-2011), η τεκμηριωμένη επιστολή του Δημάρχου Αλιάρτου κ. Γ. Ντασιώτη (25-6-2013), η αγωνιστικότητα των τοπικών φορέων και κατοίκων (σχετική η επιστολή Αντιπεριφερειάρχη κ. Γ Μουλκιώτη , τέως Δημάρχων, Αντιδημάρχων , Προέδρων φορέων κ.λ.π της 9-8-2013) καθώς και η αποφασιστικότητα του Υπουργού Εσωτερικών κ. Ιω. Μιχελάκη (που υπέγραψε το Προεδρικό Διάταγμα) , τον οποίο και ευχαρίστησα , γιατί σε προφορικές παρεμβάσεις μου , σε απάντηση του  ( 25-7-2013) σε ερώτηση μου (2-7-2013) και αργότερα σε διαβεβαίωση του (5-9-2013) δεσμεύτηκε ρητά σε μένα για την ικανοποίηση του τοπικού δίκαιου αιτήματος μας.

Σχετικά ενημέρωσα τους Θεσπιείς και του τοπικούς παράγοντες σε επίσκεψη μου στις Θεσπιές την Κυριακή 8-9-2013.


Αξίζει να σημειωθεί ότι παλαιότερες προσπάθειες είχαν δυστυχώς αποτύχει από την εποχή της προετοιμασίας του «Προγράμματος Καλλικράτης», ενώ το αίτημα είχε πρόσφατα τύχει αρνητικής γνωμοδότησης από το Συμβούλιο της Επικρατείας ( 28-2-2013)»
