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ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ ΧΡΕΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΣΕ ΟΓΑ, ΔΕΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΚΩΠΑΪΔΑΣ

Μιλώντας ο Βουλευτής Βοιωτίας Βαγγέλης  Μπασιάκος στη Βουλή, την Παρασκευή 24.10.2014, κατά τη συζήτηση της σημαντικής τροπολογίας για τη ρύθμιση έως 100 δόσεις των χρεών σε ΔΟΥ και Ασφαλιστικά Ταμεία, ζήτησε και πάλι την επέκταση της σε οφειλέτες αγρότες για χρέη τους στον ΟΓΑ (χωρίς παρακράτηση από επιδοτήσεις), στη ΔΕΗ και στον Οργανισμό Κωπαϊδας, για λόγους ισότητας, λόγω της οικονομικής κρίσης τους.


Ακόμη αναφέρθηκε στην ανάγκη να δοθεί η δυνατότητα αυξομείωσης – διακύμανσης του ύψους κάθε δόσης , ώστε σε περίπτωση αδυναμίας καταβολής 3 ή 4 δόσεων , να μην χάνεται η συνολική ρύθμιση (βέβαια μέσα σε κάποιο συνολικό πλαίσιο).


Τέλος επισήμανε το πρόβλημα της αδυναμίας εξόφλησης του συνόλου της οφειλής προς Τράπεζες , δηλαδή του υπόλοιπου ποσού στεγαστικών δανείων, στην επικείμενη ρύθμιση, πολύ περισσότερο, όταν το υπολειπόμενο οφειλόμενο ποσό είναι ήδη μεγαλύτερο από την πραγματική σημερινή αξία του υποθηκευμένου ακινήτου, ενώ μάλιστα το ακίνητο αυτό είναι χωρίς πρόσοδο και δεν μπορεί εκ των πραγμάτων να πουληθεί.

