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ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ ΦΕΡΝΕΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΙΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΗ ΒΟΙΩΤΙΑ.
Ο Βουλευτής Βοιωτίας και αν. Τομεάρχης Οικονομίας και Ανάπτυξης ΝΔ, Βαγγέλης Μπασιάκος έφερε στη Βουλή, με Ερώτησή του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το πρόβλημα των ζημιών στον αγροτικό τομέα, λόγω των χιονοπτώσεων, των έντονων καιρικών φαινομένων και του παγετού. Η σχετική Ερώτηση έχει ως εξής:
«ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

ΘΕΜΑ: Ζημιές και αποζημιώσεις αγροτικού τομέα, λόγω χιονοπτώσεων και παγετού στη Βοιωτία.
Οι τελευταίες χιονοπτώσεις, τα έντονα καιρικά φαινόμενα και ο παγετός έχουν προκαλέσει προβλήματα και ζημιές, πέραν των άλλων, και στον αγροτικό τομέα της Βοιωτίας (βέβαια όχι συνολικά τόσο σοβαρές, όσο σε γειτονικούς νομούς) και έχουν ανησυχήσει τους αγρότες που επλήγησαν. Επιγραμματική αναφορά γίνεται σε ζημιές που τυχόν σημειώθηκαν στο ζωϊκό κεφάλαιο, στο πάγιο κεφάλαιο (εγκαταστάσεις και υποδομές), στο φυτικό κεφάλαιο (δένδρα πολυετών καλλιεργειών), κηπευτικά, κρεμμύδια κλπ., που μπορούν να καλυφθούν είτε από τον ΕΛΓΑ, είτε από το πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΠΣΕΑ), είτε μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης.  Κατόπιν αυτών,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός
Πώς θα επισπευσθούν η διαδικασία υποβολής δηλώσεων και οι εξατομικευμένες πραγματογνωμοσύνες, ώστε να καταβληθούν έγκαιρα οι προβλεπόμενες αποζημιώσεις, σε μια περίοδο μάλιστα που οι αγρότες αντιμετωπίζουν τεράστια προβλήματα επιβίωσης, λόγω, μεταξύ άλλων, της αύξησης φόρων και εισφορών και καθυστέρησης επιστροφής οφειλομένων ποσών σε αυτούς από το Δημόσιο, καθώς και γενικότερα του αυξημένου κόστους παραγωγής;

                                                                                                   Ο ερωτών Βουλευτής 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ»

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΠΑΣΙΑΚΟΥ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΝΑΤΟ ΣΤΙΣ ΗΠΑ.
Ο Βουλευτής Βοιωτίας και Μέλος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης (Κ.Σ.) του ΝΑΤΟ, Βαγγέλης Μπασιάκος, θα παραστεί και θα τοποθετηθεί εκ μέρους της Νέας Δημοκρατίας σε συνεδριάσεις της Επιτροπής «Άμυνας και Ασφάλειας» της Κ.Σ. του ΝΑΤΟ στην Ουάσινγκτον (19-24 Ιανουαρίου 2017), μετά τις τελευταίες γεωπολιτικές εξελίξεις που επηρεάζουν και τη θέση της χώρας μας.
