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ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ: ΔΥΣΒΑΣΤΑΧΤΟ ΚΑΙ ΕΠΩΔΥΝΟ ΤΟ ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ!!
Ο Βουλευτής Βοιωτίας και αν. Τομεάρχης Οικονομίας και Ανάπτυξης ΝΔ, Βαγγέλης Μπασιάκος έφερε στη Βουλή, με πρόσφατη Ερώτησή του, το δυσβάσταχτο και επώδυνο εκτιμώμενο κόστος των φορολογικών επιβαρύνσεων που πλήττουν το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας, τόσο τα νοικοκυριά, όσο και τις επιχειρήσεις. Η σχετική Ερώτηση έχει ως εξής:
«ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 11.01.2017
Α.Π.: 2550/12.01.2017
ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Για τους Υπουργούς

1. Οικονομίας και Ανάπτυξης.

2. Οικονομικών.

ΘΕΜΑ: Δυσβάσταχτο και επώδυνο το εκτιμώμενο κόστος των φορολογικών επιβαρύνσεων για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις!!

Στη με αριθ.136/6.10.2016 αναπάντητη Ερώτησή μου, έφερα στη Βουλή το σοβαρό ζήτημα της επιβολής εννέα (9) νέων δυσβάσταχτων φόρων, από την 1η Οκτωβρίου 2016 έως τον Ιανουάριο 2017, που επιβαρύνουν το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας, και αφορούν τις αυξήσεις 1) στον ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο, 2) στο πετρέλαιο θέρμανσης, 3) κίνησης (ντίζελ, βενζίνη), 4) στα νέα τέλη κυκλοφορίας, 5) στο φόρο κατανάλωσης στα τσιγάρα/ηλεκτρονικά τσιγάρα και στον 6) καφέ, 7) του φόρου στα μερίσματα, καθώς και 8) την επιβολή ειδικού τέλους στη σταθερή τηλεφωνία, και 9) την κατάργηση της έκπτωσης κατά 30% του ΦΠΑ σε νησιά. Με δεδομένα και τα πρόσφατα στοιχεία της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας (ΕΣΕΕ) για τις απώλειες και επιβαρύνσεις των νοικοκυριών και επιχειρήσεων για το 2017 (ενδεικτικά το κόστος των αυξήσεων αναλύεται ως εξής: 716 εκατ. ευρώ από τον φόρο εισοδήματος, 668,5 εκατ. ευρώ από εισφορά αλληλεγγύης, 218,4 εκατ. ευρώ από ΦΠΑ 24%, 12,5 εκατ. από τα τέλη κυκλοφορίας, 91 εκατ. ευρώ από φόρο επιχειρήσεων, 142 εκατ. ευρώ από τσιγάρα και ηλεκτρονικά τσιγάρα, 439,6 εκατ. ευρώ από καύσιμα, 19,3 εκατ. ευρώ από επενδυτικά σχήματα, 14,6 εκατ. ευρώ από συνδρομητική τηλεόραση, 25,8 εκατ. ευρώ από μπίρα, 62 εκατ. ευρώ από καφέ, 54,2 εκατ. ευρώ από σταθερή τηλεφωνία), επανέρχομαι και

ΕΡΩΤΩ τους κ. κ. Υπουργούς
Πότε και πώς προτίθεται η Κυβέρνηση να αντιμετωπίσει τα αδιέξοδα, τα δυσμενή επακόλουθα και τα επώδυνα προβλήματα που προκύπτουν από τις δυσβάσταχτες αυξήσεις των φορολογικών βαρών, με δεδομένη την πραγματική αδυναμία των φορολογούμενων - νοικοκυριών και επιχειρήσεων - να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους, λόγω της βαθιάς ύφεσης, της ανεργίας και της αβεβαιότητας του οικονομικού και επενδυτικού κλίματος;

                                                                                                   Ο ερωτών Βουλευτής 
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