ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

OΜΙΛΙΑ ΣΕ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ, ΣΥΣΚΕΨΗ ΔΙΑΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ, Βρυξέλλες 16.2.2016
ΑΝΕΡΓΙΑ
Κύριε Πρόεδρε, Ευχαριστώ για την ευκαιρία της τοποθέτησής μου σχετικά με την κρίση της ανεργίας.

Κύριοι συνάδελφοι,

Το πρόβλημα της ανεργίας στην Ελλάδα είναι σύνθετο και πλήττει ιδιαίτερα τη νέα γενιά. Τα δεδομένα αυτά επιδεινώνονται σε περίοδο οικονομικής ύφεσης - μία αναμφισβήτητη και θλιβερή πραγματικότητα για την πατρίδα μου, με τους 1,5 εκ. ανέργους, δηλαδή με 26% ποσοστό ανεργίας! Κυρίως στη χώρα μου, έχει επιδεινωθεί ο δείκτης της ανεργίας στους νέους που αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική ευημερία, σταθερότητα και συνοχή. Τα τελευταία στατιστικά στοιχεία μάλιστα εμφανίζουν την Ελλάδα ως τη χώρα με τη μεγαλύτερη ανεργία των νέων παγκοσμίως, αγγίζοντας το 51,8%! Κι όλα αυτά επιδεινώνονται, λόγω της μεγάλης γενικότερης οικονομικής κρίσης μας, καθώς και της εντεινόμενης προσφυγικής κρίσης, που πλήττει κυρίως την Ελλάδα λόγω των συνόρων της που αποτελούν και κοινοτικά σύνορα. Αποτέλεσμα είναι η έντονη κοινωνική κρίση, η γενικότερη απαισιοδοξία και απόγνωση, που εκφράζονται από μεγάλη μερίδα της ελληνικής κοινωνίας και κυρίως από τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.
Οι σχετικές πρωτοβουλίες μας για την ανακούφιση της ανεργίας των νέων στοχεύουν σε μια βιώσιμη αγορά εργασίας για τους νέους, μέσω της ανάπτυξης συγκεκριμένων προγραμμάτων επιδότησης της εργασίας και όχι της ανεργίας, κατάρτισης και παροχής καινοτόμων συμβουλευτικών υπηρεσιών στη νέα γενιά για την εξέλιξη της σταδιοδρομίας τους και την ανεύρεση θέσεων απασχόλησης. Η Ελλάδα, με αξιοποίηση των πόρων των διαρθρωτικών Ταμείων της Ε.Ε., έχει υιοθετήσει σχετικές δράσεις (π.χ. Εθνικό Σχέδιο Δράσης Νέων, Σχέδιο Εφαρμογής συστήματος Εγγύησης για τους Νέους, Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων) που προωθούν την ποιοτική προσφορά της απασχόλησης και της αυτοαπασχόλησης, τη διαρκή εκπαίδευση και κατάρτιση, την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα των άνεργων νέων. 

Παράλληλα, είναι αναγκαία η υιοθέτηση πολιτικών που ενθαρρύνουν τους εργοδότες και υποστηρίζουν τις επιχειρήσεις για έγκαιρη διάγνωση των αναγκών τους σε σχέση με τις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού, για επιμόρφωση των εργαζομένων τους, για την παροχή στοχευμένων κινήτρων ικανών να αντισταθμίσουν τα εμπόδια, καθώς και για την ενθάρρυνση του κοινωνικού διαλόγου, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των εργαζομένων. Για την αντιμετώπιση των αναντιστοιχιών στην αγορά εργασίας και την πιο αποτελεσματική σύνδεση των πολιτικών ανάπτυξης ανθρωπίνου δυναμικού  με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, η Ελλάδα έχει αναπτύξει ένα σύστημα διάγνωσης των αναγκών της αγοράς εργασίας, με σκοπό την παροχή αξιόπιστων δεδομένων, κατά τον σχεδιασμό των πολιτικών απασχόλησης, καταπολέμησης της ανεργίας, επαγγελματικής εκπαίδευσης, κατάρτισης και μαθητείας, και γενικά των πολιτικών ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού. 
Παρά την αξιοποίηση των Κοινοτικών Προγραμμάτων και των αντίστοιχων χρηματοδοτήσεων, η πραγματικότητα δυστυχώς μας αποδεικνύει ότι οι προσπάθειες αυτές, όμως, δεν απέδωσαν ακόμη τους αναμενόμενους καρπούς. Χρειάζονται περισσότερα να γίνουν. Η Ευρωπαϊκή Ένωση οφείλει να στηρίξει αποτελεσματικότερα τα κράτη-μέλη που βρίσκονται σε δεινή οικονομική και κοινωνική κατάσταση, γεγονός που αναμφισβήτητα επηρεάζει και τη νέα γενιά. Δε νοείται Ευρωπαϊκή Ένωση με κοινωνική συνοχή αλλά χωρίς αλληλεγγύη με τέτοια εντεινόμενη κοινωνική κρίση σε χώρες όπως η Ελλάδα, που ήταν το 10ο μέλος της τότε Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητας.
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